
«Микроэкономическая и 
макроэкономическая  

статистика»



Тестирование 
- Вам необходимо ответить на вопросы теста. 

- После прохождения тестирования необходимо направить скриншот  с  результатом  
тестирования. 

Начать тестирование



Вопрос 1
Что является объектом изучения микроэкономической статистики?

Объектом изучения курса являются 
организации, отрасли народного хозяйства (в 

т.ч. промышленность как основная сфера 
материального производства) или виды 

деятельности организаций. 

Объектом изучения курса является само  
предприятие и силы, входящие в 

микросреду его маркетинга, в частности 
конкуренты, поставщики и 

потребители/ покупатели – клиенты 
предприятия.

Объектом изучения курса является экономика 
региона, станы, группы стран, как 
совокупности отраслей, секторов, 
институциональных единиц всех

форм собственности.

Объектом изучения курса является 
хозяйственная деятельность людей, без 

которой невозможно достичь 
определенных жизненных целей и 
интересов отдельного человека и 

общества в целом.



Вопрос 2
В  соответствии с Федеральным законом № 209-ФЗ от 24 июля 2007 г. «О развитии малого и 
среднего предпринимательства в РФ», по параметрам списочной  численности  сотрудников  и  
годовой  выручке, выделяют: 

1) Микропредприятия с выручкой до 120 млн.руб., и  
численностью сотрудников  до  15чел.  

2) Малые предприятия с выручкой до 800 млн. руб., и  
численностью сотрудников  до 100 чел.  

3)Малые предприятия с выручкой до 2 000 млн. руб., 
и  численностью сотрудников  от 101 до 250 чел.  

1) Микропредприятия с выручкой до 10 млн.руб., и  
численностью сотрудников  до  15чел.  

2) Малые предприятия с выручкой до 800 млн. руб., и  
численностью сотрудников  до 100 чел.  

3)Малые предприятия с выручкой до 2 000 млн. руб., 
и  численностью сотрудников  от 101 до 250 чел.  

1) Микропредприятия с выручкой до 150 млн.руб., и  
численностью сотрудников  до  15чел.  

2) Малые предприятия с выручкой до 800 млн. руб., и  
численностью сотрудников  до 100 чел.  

3)Малые предприятия с выручкой до 2 000 млн. руб., 
и  численностью сотрудников  от 101 до 250 чел.  

1) Микропредприятия с выручкой до 100 млн.руб., и  
численностью сотрудников  до  15чел.  

2) Малые предприятия с выручкой до 800 млн. руб., и  
численностью сотрудников  до 100 чел.  

3)Малые предприятия с выручкой до 2 000 млн. руб., 
и  численностью сотрудников  от 101 до 250 чел.  



Вопрос 3
Какие организационно правовые  формы  предприятий  существуют в  
Российской  федерации: 

1) Без  образования ЮЛ: ИП и простое  
товарищество
2)  ЮЛ: Некоммерческие организации и
Коммерческие  организации: 
производственные кооперативы, унитарны 
предприятия, хозяйственные  товарищества  
и общества: полные товарищества, 
коммандитные товарищества, ООО, АО, ОДО.

Коммерческие  и некоммерческие  
организации

Микропредприятия 
2) Малые  предприятия 
3) Средние предприятия 
4) Крупные  предприятия  

5) Крупнейшие  предприятия   

Предприятия на общей системе  налогообложения, 
упрощенной  системе налогообложения, на  системе  
единый  налог на  вмененный доход и  на  системе 

единый  сельскохозяйственный  налог. 



Вопрос 4
Основными задачами микроэкономической статистики являются:

обеспечение информацией о развитии экономики и 
социальной сферы организаций (предприятий) 
руководителей организаций, менеджеров, 
организаторов производства и бизнесменов для 
изучения внешней среды, в которой функционирует 
организация в частности, для принятия решений о 
направлениях использования финансов, организации 
сбыта продукции и снабжения организаций, и т.п.

-изучение социальных фактов, понимание социальных 
взаимоотношений и взаимодействий.
-выделить из всей совокупности факторов, событий, процессов 
основные, воспроизводимые, повторяющиеся и на этой основе 
определить социальную структуру общества.
-объяснить развитие общества.
-осуществить прогноз наиболее вероятных социальных 
событий и тем самым выступить в роли инструмента реальных 
социальных изменений.
-сформулировать научно обоснованные рекомендации для 
принятия управленческих решений.

- организация производства товаров и услуг с учетом спроса 
потребителей на основе имеющихся ресурсов;
- переход к использованию работников, обладающих высокой 
квалификацией;
- стимулирование сотрудников организации путем создания для 
них соответствующих условий труда и системы его оплаты;
- определение необходимых ресурсов и источников их 
обеспечения;
- разработка стратегии развития организации и реализация;
- определение целей развития организации;
- выработка системы мероприятий для достижения намеченных 
целей;
- осуществление контроля за эффективностью деятельности 
организации, за выполнением поставленных задач.

1) исследование, анализ, оценка потребностей реальных и 
потенциальных покупателей;
2) помощь маркетинга в разработке нового товара (услуги);
3) обеспечение сервисного обслуживания;
4) маркетинговые коммуникации;
5) исследование, анализ, оценка и прогнозирование 
состояния реальных и потенциальных рынков;
6) исследование деятельности конкурентов;
7) сбыт товара (услуги);
8) формирование ассортиментной политики;
9) формирование и реализация ценовой политики фирмы;
10) формирование стратегии поведения фирмы.



Вопрос 5
Учредительными документами предприятия (организационно правовая  форма ООО) являются:

Учредительный  договор, устав.

 Свидетельство  о  присвоении ОГРН  обществу.

Свидетельства  о  присвоении  ИНН  и  ОГРН  
обществу.

Устав и свидетельства  о  присвоении  ИНН  и  ОГРН  
обществу.

 



Вопрос 6
В бухгалтерской (финансовой) отчетности предприятия отражается …  

информация о финансовом положении 
экономического субъекта на отчетную дату, 

финансовом результате его деятельности и движении 
денежных средств за отчетный период, 

систематизированная в соответствии с требованиями, 
установленными настоящим Федеральным законом от 

06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

информация о финансовом положении 
экономического субъекта на отчетную дату, 

финансовом результате его деятельности и движении 
денежных средств за прошедшие 4 месяца, 

систематизированная в соответствии с требованиями, 
установленными настоящим Федеральным законом от 

06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

информация о финансовом положении 
экономического субъекта на отчетную дату, 

финансовом результате его деятельности и движении 
денежных средств за прошедшие  6 месяцев, 

систематизированная в соответствии с требованиями, 
установленными настоящим Федеральным законом от 

06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».

информация о финансовом положении 
экономического субъекта на отчетную дату, 

финансовом результате его деятельности и движении 
денежных средств за прошедшие  9 месяцев, 

систематизированная в соответствии с требованиями, 
установленными настоящим Федеральным законом от 

06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».



Вопрос 7
► Что включает в  себя понятие оборотный капитал? 

Оборотный капитал — это финансовые ресурсы, 
вложенные в объекты, использование которых 
осуществляется фирмой либо в рамках одного 
воспроизводственного цикла, либо в рамках 

относительно короткого календарного периода 
времени (как правило, не более 12 месяцев). Они 
полностью переносят свою стоимость на готовый 

продукт и в процессе производства изменяют свою 
натурально-вещественную форму или утрачивают ее 
(при потреблении электроэнергии, сгорании топлива 

и др.). 

Оборотный капитал — это объекты предприятия 
культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые.

Оборотный капитал – это средства производства, 
многократно участвующие в процессе производства 

продукции и не переносящие свою стоимость на 
себестоимость готовой продукции

Оборотный капитал — это средства труда многократно 
используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на 
стоимость готовой продукции. 



Вопрос 8
► Оборотные средства состоят из …. 

оборотных фондов и фондов 
обращения.

дебиторской задолженности, 
кредиторской  задолженности, 

займов  кредитов.
основных фондов

зданий сооружений, транспортных 
средств, и иного имущества 

стоимость  которых  превышает  40 
тысяч рублей



Вопрос 9
Что включают оборотные фонды? 

Сырье и основные материалы, полуфабрикаты 
и комплектующие изделия, вспомогательные 

материалы, запасные части, инструмент, 
топливо, тара, незавершенное основное  и 
вспомогательное производство, расходы 

будущих периодов

Денежные средства , дебиторская 
задолженность

Продукция отгруженная, но не 
оплаченная, готовая продукция на  

складах

Авансы  покупателей, предоплата  
поставщиков, задолженность по 

заработной  плате, полученные  займы 
от учредителя



Вопрос 10
► Источниками образования элементов оборотного капитала являются/является …

- собственные средства (входящие в уставный 
капитал, специальные фонды и фонды, образуемые 

за счет прибыли) 
- привлеченные средства (к привлеченным относят 

полученные в коммерческих банках ссуды (кредиты), 
коммерческий кредит, кредиторскую задолженность 
поставщикам и привлеченные средства юридических 

и физических лиц (депозиты, реализованные 
сторонним лицам облигации, выданные векселя и 

проч.). 

финансовые  вложения  компании в 
уставный  капитал  дочернего  

общества.

актив баланса

дебиторская  задолженность 



Вопрос 11
Коэффициент оборачиваемости  определяется …

как отношение среднего остатка 
оборотных средств за период к

выручке от реализации за период.

как отношение выручки от реализации за период к 
среднему остатку оборотных средств за период. 

как  отношение  суммы полученной  чистой  прибыли 
от основной  деятельности  на сумму  материальных  

затрат.

как отношение  произведенной продукции  на  сумму  
материальных  затрат,  характеризует количество 

произведенной продукции  с  каждого  рубля  
потребленных материальны ресурсов (сырья, 

топлива, материалов, энергии и т.д.). 



Вопрос 12

Продолжительность оборота (D) в днях можно рассчитать по формуле:

D= Д/Коб.

D= В/Кзакр.

D= Коб/В

D= Коб/Д



Вопрос 14
► Коэффициент закрепления  оборотных  средств (К закрп.) характеризует:

сумму среднего остатка оборотных 
средств, приходящуюся  на  1 руб.  

выручки  от реализации.

сколько  материальных затрат  
требуется   или  фактически  
приходится  на  производство  

единицы продукции.

сколько  оборотов проходят  
оборотные средства  за  заданный 

период.
предельно допустимую величину 
удельного расхода материалов



Вопрос 15
Коэффициент оборачиваемости  оборотных  средств (К об.) характеризует:

сколько  оборотов проходят  
оборотные средства  за  заданный 

период.

сколько  материальных затрат  
требуется   или  фактически  
приходится  на  производство  

единицы продукции.

сумму среднего остатка оборотных 
средств, приходящуюся  на  1 руб.  

выручки  от реализации.

предельно допустимую величину 
удельного расхода материалов



Вопрос 16
Чему  равен период оборачиваемости дебиторской задолженности (ДЗ), если  
Д=90, выручка=60, средний размер ДЗ  =20 

30

10

50

45



Вопрос 17

► Финансовый цикл рассчитывается  по формуле:

период оборачиваемости запасов + 
период оборачиваемости  деб.

задолж. – период оборачиваемости  
кред. задолж. 

период оборачиваемости запасов - 
период оборачиваемости  деб.

задолж. – период оборачиваемости  
кред. задолж. 

период оборачиваемости запасов - 
период оборачиваемости  деб.

задолж. + период оборачиваемости  
кред. задолж. 

период оборачиваемости запасов + 
период оборачиваемости  деб.

задолж. + период оборачиваемости  
кред. задолж. 



Вопрос 18
► Финансовый цикл это …

кассовый  разрыв между  поступлением средств от 
продажи товаров, погашения ДЗ и  КЗ.    Если  

финансовый цикл < 0, компания  имеет  возможность  
финансировать свою  текущую  деятельность  

полностью за  счет  кредиторской задолженности , и  
дополнительное финансирование (дополнительное  

предоставления кредитов)  на  пополнение  
оборотных  средств  не  требуется.

кассовый  разрыв между  поступлением средств от 
продажи товаров, погашения ДЗ и  КЗ.    Если  

финансовый цикл >10, компания  имеет  возможность  
финансировать свою  текущую  деятельность  

полностью за  счет  кредиторской задолженности , и  
дополнительное финансирование (дополнительное  

предоставления кредитов)  на  пополнение  оборотных  
средств  не  требуется.

цикл который проходят оборотные средства начиная 
и заканчивая  денежной  формой. 

кассовый  разрыв между  поступлением средств от 
продажи товаров, погашения ДЗ и  КЗ.    Если  

финансовый цикл > 0, компания  имеет  возможность  
финансировать свою  текущую  деятельность  

полностью за  счет  кредиторской задолженности , и  
дополнительное финансирование (дополнительное  

предоставления кредитов)  на  пополнение  
оборотных  средств  не  требуется.



Вопрос 19
Сокращение длительности  производственного цикла повлияет на  норматив оборотных 
средств

в производственных 
запасах

в запасах готовой 
продукции.

в незавершенном 
производстве

в расходах будущих 
периодов



Вопрос 20
Сокращение длительности  производственного цикла повлияет на  
норматив оборотных средств

в производственных запасах

в запасах готовой продукции.

в незавершенном 
производстве

в расходах будущих периодов



Вопрос 21
Норматив оборотных средств - это

показатель, определяющий минимальный размер 
количества производственных ресурсов, наличия 

которых достаточно для обеспечения нормального 
протекания технологического процесса.

величина, соответствующая максимуму экономически 
обоснованного объема запасов товаров, 

материальных ценностей

величина, соответствующая среднему показателю 
экономически обоснованного объема запасов 

товаров, материальных ценностей;

относительная  величина, соответствующая 
минимуму экономически обоснованного объема 

запасов товаров, материальных ценностей 



Вопрос 22
► Удельный расход - это  

величина расхода материала или другого ресурса 
предметов труда на  изготовление  единицы 

продукции данного вида.
Определяется по формуле 

m=M/q, где  m  - удельный  расход, M  - общий  
расход  материалов, q – количество продукции. 

величина произведенной продукции приходящееся на  
1 единицу  расхода материала или другого ресурса 

предметов труда.
Определяется по формуле 

m=q*M, где  m  - удельный  расход, M  - общий  
расход  материалов, q – количество продукции. 

величина расхода материала или другого ресурса 
предметов труда на  изготовление  единицы 

продукции данного вида.
Определяется по формуле 

m=q/M, где  m  - удельный  расход, M  - общий  
расход  материалов, q – количество продукции. 

величина расхода материала или другого ресурса 
предметов труда на  изготовление  единицы 

продукции данного вида.
Определяется по формуле 

m=q*M, где  m  - удельный  расход, M  - общий  
расход  материалов, q – количество продукции. 



Вопрос 23
► Продолжите  определение: «Прибыль на рубль материальных  затрат …. 

определяется  как  отношение  суммы полученной  
чистой  прибыли от основной  деятельности  на сумму  

материальных  затрат»

определяется  отношением  индекса валового 
производства  продукции к  индексу  материальных  

затрат.»

определяется  как отношение  произведенной 
продукции  на  сумму  материальных  затрат,  

характеризует количество произведенной продукции  
с  каждого  рубля  потребленных материальны 

ресурсов (сырья, топлива, материалов, энергии и т.
д.).» 

определяется  как отношение суммы материальных 
затрат к  стоимости  произведенной  продукции»



Вопрос 24
► Продолжите определение: «Материалоемкость  продукции …

определяется  как отношение суммы 
материальных затрат к  стоимости  

произведенной  продукции»

определяется  отношением  индекса 
валового производства  продукции к  

индексу  материальных  затрат.»

определяется  как отношение  произведенной 
продукции  на  сумму  материальных  затрат,  

характеризует количество произведенной продукции  
с  каждого  рубля  потребленных материальны 

ресурсов (сырья, топлива, материалов, энергии и т.
д.).» 

определяется  как  отношение  суммы 
полученной  чистой  прибыли от 

основной  деятельности  на сумму  
материальных  затрат»



Вопрос 25
► Продолжите  определение: «Материалотдача …

это отношение  произведенной продукции  на  сумму  
материальных  затрат,  характеризует количество 

произведенной продукции  с  каждого  рубля  
потребленных материальны ресурсов (сырья, 

топлива, материалов, энергии и т.д.).»

исчисляется  отношением суммы  
материальных  затрат к  полной  

себестоимости продукции.»

показывает  сколько  материальных 
затрат  требуется   или  фактически  

приходится  на  производство  единицы 
продукции»

это отношение суммы материальных 
затрат к  стоимости  произведенной  

продукции»



Вопрос 26
► В  2019г. фактически  было израсходованы  сырье и  материалы на  общую  

стоимость  1 000 тыс. руб.,  что  ниже  уровня  2018г.  на 22,7%. Каковы  были 
затраты на  сырьё и материалы  в  2018г. в  абсолютном  выражении.   

1 293 661 рублей

1 227 000 рублей

883 000 тыс. рублей

773 000 тыс. рублей



Вопрос 27
В 1кв.2019г. материалоемкость  продукта А увеличилась  на  10%, в  сравнении со значением 4к.2018г. и 
составила 10 000 руб/руб. Рассчитайте  значение  показателя  в  3кв.  2018г.,  если в  4 кв.  2018г. был прирост 
на 7%.   

8 495 руб./руб.

8 945 руб./руб.

9 495 руб./руб.

9 945 руб./руб.



Вопрос 28
► Фактический  расход  сырья  составил  97, расход сырья  по нормативу  100,  фактически  произведено  

5000 изделий.  Чему равен индекс удельного расхода сырья и  абсолютная  величина  экономии сырья.  

0,97 и 15 000 0,95 и 16 000

0,8 и 7 0000,83 и 15 000



Вопрос 29
Имеются следующие данные по предприятию, тыс.руб.: объем реализованной продукции в 
фактических ценах в 1кв. -1200, во  2кв.  1297,8, средний остаток оборотных средств в 1 кв -400, во 
2кв.  -360. Индекс цен на продукцию составил 1,030 Определите: показатели эффективности 
использования оборотных средств в первом и втором кварталах: а) коэффициент оборачиваемости; б) 
коэффициент закрепления; в) продолжительность одного оборота в днях г) Динамика коэффициента 
оборачиваемости д) Динамика коэффициента закрепления е) Динамика продолжительности одного 
оборота

а) Коб 1кв=3 об., Коб 2кв=3,605 об
б) К закреп 1кв = 0,333 руб, К закреп 2кв =0,277руб в) 

D1=120дн, D2=99,9 дн. г) положительная д) 
отрицательная е) отрицательная

а) Коб 1кв=4,5 об., Коб 2кв=3,5 об
б) К закреп 1кв = 0,27 руб, К закреп 2кв =0,33руб в) 

D1=120дн, D2=95дн. г) положительная д) 
отрицательная е) положительная 

а) Коб 1кв=4 об., Коб 2кв=3,5 об
б) К закреп 1кв = 0,27 руб, К закреп 2кв =0,33руб в) 

D1=100дн, D2=95дн. г) положительная д) 
отрицательная е) отрицательная

а) Коб 1кв=10 об., Коб 2кв=5 об
б) К закреп 1кв = 0,27 руб, К закреп 2кв =0,33руб в) 

D1=120дн, D2=90дн. г) отрицательная
 д) отрицательная е) отрицательная



Вопрос 30
Имеются следующие данные по предприятию, тыс.руб.: объем реализованной продукции в 
фактических ценах в 1кв. -1200тыс.руб., во  2кв.  1297,81 тыс.руб., средний остаток оборотных 
средств в 1 кв -400тыс.руб., во 2кв.  -360тыс.руб.. Индекс цен на продукцию составил 1,030 
Определите: показатели эффективности использования оборотных средств в первом и втором 
кварталах:  а) величину оборотных средств, высвобождаемых из оборота; б) прирост объема 
реализованной продукции.

А) -72,5тыс. руб.
 Б) 217,8 тыс. руб.

А) 72,5 тыс. руб.
Б) -217,8 тыс. руб.

А) 72,5тыс. руб.
 Б) 217,8 тыс. руб.

А) -72,5 тыс. руб.
Б) -217,8 тыс. руб.



Вопрос 31
Основные  фонды (основные  средства, основной капитал) - это  …

часть национального богатства страны и имущества 
(активов) хозяйствующих  субъектов. Это  -средства 

труда, которые многократно в  неизменной 
натурально-вещественной форме используются 

хозяйствующими субъектами, постепенно перенося  
свою стоимость на  создаваемые продукты  и услуги.   

финансовые ресурсы, вложенные в объекты, 
использование которых осуществляется фирмой либо в 

рамках одного воспроизводственного цикла, либо в 
рамках относительно короткого календарного периода 

времени (как правило, не более 12 месяцев). Они 
полностью переносят свою стоимость на готовый продукт 
и в процессе производства изменяют свою натурально-

вещественную форму или утрачивают ее (при 
потреблении электроэнергии, сгорании топлива и др.). 

это объекты предприятия культурно-
бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые.

это средства труда однократно используемые 
в процессе производства, постепенно 
изнашиваемые и переносящие свою 

стоимость на стоимость готовой продукции. 



Вопрос 32
К основным средствам относятся:

Здания, сооружения, рабочие и силовые машины и 
оборудование; измерительные и регулирующие 
приборы и устройства; вычислительная техника; 

транспортные средства; инструмент, 
производственный и хозяйственный инвентарь; 

рабочий продуктивный и племенной скот; 
многолетние насаждения; внутрихозяйственные 

дороги; прочие соответствующие объекты балансовая 
стоимость  которых  превышает  40 тысяч  рублей и  

срок  полезного  использования  превышает  12 
месяцев.  

Оборотные фонды и фонды  обращения 

дебиторская задолженность, кредиторская 
задолженность, займы и  кредиты.

Пассивы  предприятия  



Вопрос 33
В  зависимости от времени  приобретения  различают: 

первоначальную стоимость (момент  приобретения) и 
восстановительную  стоимость (стоимость в  

современных условиях)

восстановительную и  ликвидационную стоимость 

Остаточную  и  ликвидационную стоимость 

первоначальную и остаточную  стоимость 



Вопрос 34
Амортизация это

процесс постепенного перенесения стоимости ОПФ по мере 
износа на производимую продукцию (в виде амортизационных 
отчислений), и накопления финансовых ресурсов в целях 
последующего воспроизводства основных фондов. 
Следовательно, экономическая сущность амортизация в том, что 
– это есть денежное выражение физического и морального 
износа основных фондов. Сумма амортизационных отчислений 
зависит от стоимости основных фондов, времени их 
эксплуатации, затрат на модернизацию.

процесс единовременного перенесения стоимости оборотного 
капитала по мере износа на производимую продукцию (в виде 
амортизационных отчислений), и накопления финансовых 
ресурсов в целях последующего воспроизводства основных 
фондов. Следовательно, экономическая сущность амортизация в 
том, что – это есть денежное выражение физического и 
морального износа основных фондов. Сумма амортизационных 
отчислений зависит от стоимости основных фондов, времени их 
эксплуатации, затрат на модернизацию.

процесс постепенного перенесения стоимости оборотного 
капитала по мере износа на производимую продукцию (в виде 
амортизационных отчислений), и накопления финансовых 
ресурсов в целях последующего воспроизводства основных 
фондов. Следовательно, экономическая сущность амортизация в 
том, что – это есть денежное выражение физического и 
морального износа основных фондов. Сумма амортизационных 
отчислений зависит от стоимости основных фондов, времени их 
эксплуатации, затрат на модернизацию.

процесс единовременного перенесения стоимости ОПФ по мере 
износа на производимую продукцию (в виде амортизационных 
отчислений), и накопления финансовых ресурсов в целях 
последующего воспроизводства основных фондов. 
Следовательно, экономическая сущность амортизация в том, что 
– это есть денежное выражение физического и морального 
износа основных фондов. Сумма амортизационных отчислений 
зависит от стоимости основных фондов, времени их 
эксплуатации, затрат на модернизацию.



Вопрос 35
Норма амортизации рассчитывается по формуле:

 

 

 

 



Вопрос 36
Существуют следующие  способы начисления  амортизации:

1)Линейный способ 
2) Способ уменьшаемого остатка 

3) Способ списания стоимости по сумме чисел лет 
срока полезного использования 

4)Способ списания стоимости пропорционально 
объему продукции (работ

Линейный способ 1)Линейный способ 
2) Способ уменьшаемого остатка 

1)Линейный способ 
2) Способ уменьшаемого остатка 

3) Способ списания стоимости по сумме чисел лет 
срока полезного использования 



Вопрос 37
При способе начисления амортизации путем списания стоимости пропорционально объему 
продукции (работ) 

ежегодная сумма амортизации определяется путем 
умножения процента, исчисленного при постановке 

на учет данного объекта как отношение его 
первоначальной стоимости к предполагаемому 

объему выпуска продукции или работ за срок его 
полезного использования на показатель фактически 

выполненного объема продукции или работ за данный 
отчетный период.

ежемесячные амортизационные отчисления 
производятся в одинаковых размерах в течение всего 
срока полезного использования объектов основных 

средств.

годовая сумма амортизационных отчислений 
определяется исходя из первоначальной стоимости 
объекта основных средств и годового соотношения, 

где в числителе число лет, остающихся до конца 
срока службы объекта, а в знаменателе – сумма 

чисел лет срока службы объекта

годовая сумма амортизационных отчислений определяется 
по остаточной стоимости объекта основных средств на 

начало отчетного года и норм амортизации, исчисленной 
исходя из срока полезного использования этого объекта и 

коэффициента ускорения, устанавливаемого в 
соответствии с законодательством РФ. По движимому 

имуществу, составляющему объект финансового лизинга и 
относимому к активной части ОС, в соответствии с 

условиями договора-лизинга коэффициент ускорения не 
может быть выше 3.



Вопрос 38
К  показателям  характеризующим состояние  основных фондов  относят:  

Коэффициент износа  и  коэффициент  годности.

Коэффициент обновления  и коэффициент  годности.

Коэффициент обновления  и коэффициент  выбытия

Коэффициент износа  и коэффициент  выбытия



Вопрос 39
Коэффициент  износа  показывает: 

какую часть полной стоимости основные фонды 
утратили в  процессе функционирования. 

какую часть  полной  стоимости  оборотные фонды 
сохранили в  процессе  использования. 

какую часть  полной  стоимости  основные фонды 
сохранили в  процессе  использования. 

какую часть полной стоимости оборотные фонды 
утратили в  процессе функционирования. 



Вопрос 40
Коэффициент обновления  рассчитывается  по формуле

 

 

 

 



Вопрос 41
К показателям наличия основных фондов относятся:

Балансовая  стоимость на дату и  средние  
значения  за интервал времени

Коэффициент наличия  основных 
средств

Первоначальная стоимость на отчетную дату

Коэффициент  годности  и коэффициент  
износа



Вопрос 42
Движение основных  фондов  характеризуется показателями: 

Коэффициент  обновления,  коэффициент  
ликвидации,  коэффициент  замены,  коэффициент  

выбытия, коэффициент  расширения  основных  
фондов,  индекс стоимости  основных  фондов,  темп 

прироста  стоимости  основных  фондов.  

Фондоемкость, фондовооруженность, фондоотдача 
Балансовая  стоимость на дату и  средние  

значения  за интервал времени

Коэффициент  годности  и  коэффициент  износа



Вопрос 43
Коэффициент расширения основных фондов определяется по формуле

 

 

 

 



Вопрос 44
Темп прироста основных фондов определяется как

 

 

 

 



Вопрос 45
Чему  равна  рентабельность  основных фондов, если  средняя годовая стоимость  ОФ  составила  
10 млн. рублей,  а  чистая прибыль  компании  за год  составил  5 млн.рублей.

50%

200%

5 руб./руб.

2 млн. рублей



Вопрос 46
Фондоотдача - характеризует …

объем выпущенной продукции на единицу стоимости 
основных фондов

объем выпущенной продукции на единицу стоимости 
оборотных фондов

стоимость основных фондов, использующихся для 
производства единицы продукции

вооруженность труда основными фондами и 
определяется как отношение среднегодовой полной 

первоначальной стоимости основных фондов  к числу 
рабочих в наиболее заполненной смене.



Вопрос 47
Фондоемкость - характеризует …

стоимость основных фондов, использующихся для 
производства единицы продукции

объем выпущенной продукции на единицу стоимости 
оборотных фондов

объем выпущенной продукции на единицу стоимости 
основных фондов

вооруженность труда основными фондами и 
определяется как отношение среднегодовой полной 

первоначальной стоимости основных фондов  к числу 
рабочих в наиболее заполненной смене.



Вопрос 48
Фондовооруженность - характеризует …

вооруженность труда основными фондами и 
определяется как отношение среднегодовой полной 

первоначальной стоимости основных фондов  к числу 
рабочих в наиболее заполненной смене.

объем выпущенной продукции на единицу стоимости 
оборотных фондов

стоимость основных фондов, использующихся для 
производства единицы продукцииобъем выпущенной продукции на единицу стоимости 

основных фондов



Вопрос 49
Индекс  фондоотдачи  переменного  состава  рассчитывается  по  формуле

 



Вопрос 50
Индекс  фондоотдачи  постоянного  состава  рассчитывается  по  формуле

 



Вопрос 51
Чему равен индекс структурных сдвигов фондоемкости, если индекс  переменного состава  
фондоемкости  равен  1,05,индекс  постоянного состава  фондоемкости  равен  0,98?

1,07

0,5

1,029

0,95



Вопрос 52
При изучении структуры затрат по предприятиям, занятым различными видами экономической деятельности, 
используется их типовая группировка по экономическим элементам:

- материальные затраты (сырье, материалы, 
полуфабрикаты, топливо и энергия, услуги 

поставщиков и т. п.),
- затраты на оплату труда,

- отчисления на социальные нужды,
- амортизация,

-прочие затраты.

Расходы на  тару  и упаковку,  затраты  на  
грузоперевозку,  расходы  по уплате НДС.  

Общехозяйственные  расходы, коммунальные  
платежи, аренда.  

Коммерческие  расходы,  расходы  на  телефонию  и 
связь, аренда, коммунальные расходы.  



Вопрос 53
К постоянным относятся -

затраты, общая величина которых в
краткосрочном периоде не изменяется с изменением 
объема производства. Они меняются во временном 

периоде под влиянием изменения технологии, степени 
автоматизации, системы управления. В долгосрочном 

периоде линия постоянных затрат выглядит скорее 
ступенчатой, чем горизонтальной линией.

затраты, общая величина которых из-
меняется непропорционально изменению объема 

производства продукции (выполнения работ, 
оказания услуг). Экономическая природа которых - 

это затраты на практическое осуществление 
деятельности, ради которой создано предприятие. На 

каждом предприятии разграничение затрат 
происходит посредством анализа конкретных статей, 

определяющих себестоимость продукции.

затраты, общая величина которых в
долгосрочном периоде не изменяется с изменением 

объема производства. 

затраты, общая величина которых из-
меняется пропорционально изменению объема 
производства продукции (выполнения работ, 

оказания услуг). Экономическая природа которых - 
это затраты на практическое осуществление 

деятельности, ради которой создано предприятие. На 
каждом предприятии разграничение затрат 

происходит посредством анализа конкретных статей, 
определяющих себестоимость продукции.



Вопрос 54
К переменным относятся затраты,

общая величина которых изменяется 
пропорционально изменению объема производства 

продукции (выполнения работ, оказания услуг). 
Экономическая природа переменных затрат - это 

затраты на практическое осуществление 
деятельности, ради которой создано предприятие. На 

каждом предприятии разграничение затрат 
происходит посредством анализа конкретных статей, 

определяющих себестоимость продукции.

затраты, общая величина которых в
долгосрочном периоде не изменяется с изменением 

объема производства. 

общая величина которых в
краткосрочном периоде не изменяется с изменением 
объема производства. Они меняются во временном 

периоде под влиянием изменения технологии, 
степени автоматизации, системы управления. 

затраты, общая величина которых из-
меняется непропорционально изменению объема 

производства продукции (выполнения работ, 
оказания услуг). Экономическая природа которых - 

это затраты на практическое осуществление 
деятельности, ради которой создано предприятие. На 

каждом предприятии разграничение затрат 
происходит посредством анализа конкретных статей, 

определяющих себестоимость продукции.



Вопрос 55
При характеристике динамики себестоимости единицы конкретного вида продукции на отдельном 
предприятии возможно построение трех индивидуальных индексов  (где z0, zпл, z1 - себестоимость 
единицы продукции соответственно в базисном и отчетном периодах (по плану и фактически)):

 

 

 

 



Вопрос 56
Взаимосвязь между индексами планового задания, выполнения плана и  фактического 
изменения  себестоимости описывается уравнением?

 

 

 

 



Вопрос 57
При характеристике динамики себестоимости всей продукции как сравнимой, так и несравнимой 
используют показатель….

затрат на 1 руб. произведенной 
продукции.

затрат на 1 руб. валовой прибыли
произведенной продукции на 1 руб. 

затрат

затрат на 1 руб. чистой прибыли



Вопрос 59
Результаты  показателей  деятельности  компании за  отчетный год  отражаются в  бухгалтерской 
отчетности  в  форме  

Бухгалтерский баланс (ОКУД 0710001)
Отчет о финансовых результатах (ОКУД 0710002)
Отчет об изменениях капитала (ОКУД 0710004)

Отчет о движении денежных средств (ОКУД 0710005)
Отчет о целевом использовании средств (ОКУД 

0710003) 

№10

№7№16



Вопрос 60
Доходом от основного (обычного) вида деятельности является -

выручка от продажи товаров, продукции, работ, услуг 
за  вычетом  НДС.

выручка от продажи товаров, продукции, работ, 
услуг, а  также  доходы от прочих видов  

деятельности  которыми  занимается  предприятие до  
вычета  НДС.

выручка от продажи товаров, продукции, работ, услуг 
до вычета НДС

выручка от продажи товаров, продукции, работ, 
услуг, а  также  доходы от прочих видов  

деятельности  которыми  занимается  предприятие за  
вычетом  НДС.



Вопрос 60
Сведения  о доходах,  полученной  валовой,  операционной  и чистой  прибыли  предприятия  за  
отчетный  период  отражаются  в  отчетности …. 

Отчет о финансовых результатах (ОКУД 0710002)

Отчет о движении денежных средств (ОКУД 0710005) Бухгалтерский баланс (ОКУД 0710001)

Отчет об изменениях капитала (ОКУД 0710004)



Вопрос 61
Сведения  о величине собственного капитала,  о  балансовой  стоимости активов,  о величине  пассивов, величине 
внеоборотного и оборотного капитала, а  таже о величине  краткосрочных  и долгосрочных обязательств  
предприятия  за  отчетный  период  отражаются  в  отчетности …. 

Отчет о финансовых результатах (ОКУД 0710002)

Бухгалтерский баланс (ОКУД 0710001) Отчет о движении денежных средств (ОКУД 0710005)

Отчет об изменениях капитала (ОКУД 0710004)



Вопрос 62
Чистая  рентабельность определяется  по формуле

 

 

 

 



Вопрос 63
Операционная  рентабельность определяется  по формуле

 

 

 

 



Вопрос 63
Чистые  активы компании определяется по формуле

Собственный капитал+ доходы будущих периодов-
задолженность участников по вкладам в  уставный 

капитал

Собственный капитал- доходы будущих 
периодов+задолженность участников по вкладам в  

уставный капитал

 

 



Вопрос 64
Валюта  баланса  на  31.12.2019 года  составила 10 млн. рублей, краткосрочные обязательства  3 млн  рублей,  
величина  долгосрочных обязательств 8 млн  рублей,  доходы  будущих  периодов и  задолженность участников по 
вкладам в  уставный капитал отсутствуют. Уставный капитал равен 10 тыс. руб.Чему  равна  величина чистых 
активов  компании? Подлежит ли ликвидации данная компания?    

Чистые  активы отрицательные  -1 млн  рублей,  
предприятие  подлежит ликвидации.

Чистые  активы составили 1 млн. рублей,  
предприятие не подлежит ликвидации.

Чистые  активы отрицательные  -1 млн  рублей,  
предприятие не подлежит ликвидации.

Чистые  активы составили 21 млн. рублей,  
предприятие не подлежит ликвидации.



Вопрос 65
За  2019 год  предприятие  работающее в  нефтегазовом  секторе  получило  чистую  прибыль  в  размере 56 млрд. 
рублей. На  отчетную  дату величина  собственного капитала  составила  110 млрд. руб., за  АППГ  величина  
составляла 90 млрд  рублей.  Определите  величину  распределенных  дивидендов  между  собственниками 
компании.    

36 млрд  рублей

Дивиденды  не распределялись

26 млрд  рублей. 

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 65
За  2019 год  предприятие  работающее в  нефтегазовом  секторе  получило  чистую  прибыль  в  размере 56 млрд. 
рублей. На  отчетную  дату величина  собственного капитала  составила  110 млрд. руб., за  АППГ  величина  
составляла 90 млрд  рублей.  Определите  величину  распределенных  дивидендов  между  собственниками 
компании.    

36 млрд  рублей

Дивиденды  не распределялись

26 млрд  рублей. 

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 66
Валюта  баланса  на  31.12.2019 года  составила  100 млн  рублей.  Величина  собственного капитала  20 млн  
рублей. Чему  равен  коэффициент  независимости (автономии)?  

20%

80%

120%

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 67
Коэффициент  независимости  характеризует 

Финансовую  устойчивость и независимость компании

Кредитную нагрузку

Рентабельность деятельности

Платежеспособность компании



Вопрос 68
Оборотные  активы  компании  составили  15 млн рублей,  краткосрочные  обязательства  20 млн рублей. 
Рассчитайте показатели чистых текущих активов и коэффициента текущей  ликвидности 

Чистые текущие активы =  -5 млн  рублей
Коэффициент  текущей  ликвидности = 0,75 

Компания финансировала основные средства  
краткосрочными кредитами и займами ,  могут 

возникнуть  трудности  с  погашением   
краткосрочных кредитов.  

Чистые текущие активы =  0 млн  рублей
Коэффициент  текущей  ликвидности = 1
Компания имеет достаточно  средств  для  

своевременного  погашения  краткосрочных  
обязательств.

Чистые текущие активы =  5 млн  рублей
Коэффициент  текущей  ликвидности = 1,33
Компания имеет достаточно  средств  для  

своевременного  погашения  краткосрочных  
обязательств.

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 69
Валовая прибыль определяется как 

разница между выручкой от
продажи товаров, продукции, работ, услуг (за 

минусом НДС, акцизов) и себестоимостью проданных 
товаров, продукции, работ, услуг

(без коммерческих и управленческих расходов).

прибыль до налогообложения за вычетом налогов на 
прибыль.

разница между выручкой от продажи товаров, 
продукции, работ, услуг (за

минусом НДС, акцизов) и полной себестоимостью 
проданных товаров, продукции, работ, услуг.

сумме прибыли от продаж и
сальдо прочих прибылей и убытков.



Вопрос 70
Прибыль (убыток) от продаж определяется как

как разница валовой
прибыли и коммерческих и управленческих расходов 

или как разница между выручкой от продажи 
товаров, продукции, работ, услуг (за

минусом НДС, акцизов) и полной себестоимостью 
проданных товаров, продукции, работ, услуг.

прибыль до налогообложения за вычетом налогов на 
прибыль.

разница между выручкой от
продажи товаров, продукции, работ, услуг (за 

минусом НДС, акцизов) и себестоимостью проданных 
товаров, продукции, работ, услуг

(без коммерческих и управленческих расходов).

сумме прибыли от продаж и
сальдо прочих прибылей и убытков.



Вопрос 71
Величина маржинальной прибыли  определяется  как  

Выручка от продаж предприятия - общая 
сумма переменных затрат,

либо прибыль от продаж + постоянные 
затраты.

прибыль от продаж-постоянные 
затраты.

Выручка - общая сумма переменных 
затрат.

Нет верного ответа



Вопрос 72
Критический объем производства (точка безубыточности)  величина которая  
характеризует  

объем выпуска продукции (при данном уровне цен), 
при котором выручка от продажи равна затратам на 
производство и реализацию. 

объем выпуска продукции (при данном уровне цен), 
при котором выручка от продажи выше затрат на 
производство и реализацию. 

объем выпуска продукции (при данном уровне цен), 
при котором выручка от продажи ниже затрат на 
производство и реализацию. 

Нет правильного  ответа



Вопрос 73
Выберите формулу для расчета критического объема производства, где Zпост - общая сумма постоянных затрат;

р - оптовая цена за единицу продукции (цена без НДС и акцизов); zпер - удельные переменные затраты.

 

Нет правильного  ответа

 

 



Вопрос 74
►  

 

 

 

Нет правильного  ответа



Вопрос 75
Какие  показатели  характеризуют  наличие и использование ресурсов  труда:

1) 3 и 4 вариант

4) - Рабочее время: календарный фонд (КФ), 
табельный фонд (ТФ), максимально возможный фонд 

(МФ) зависят  от  списочной  численности  и 
продолжительности  рабочего  периода;

-  Фактически отработанное время (ФОВ), фонд 
оплаты труда (ФОТ),

- фактически отработавшие работники (ФОР)

2) Нет правильного  ответа

3) Списочная численность сотрудников, 
явочная численность сотрудников,

численность фактически работавших сотрудников по  
данным кадрового  движения по  табельному учету за 
каждый день  периода (включая нерабочие дни), чел.



Вопрос 76
Чему  равна  выработка  (производительность  труда)  прив  выпуске  продукции  в 100 млн  
рублей и  среднесписочной  численности  сотрудников  2 500 человек. 

40 тыс.руб./чел.

40 тыс.руб. 400 тыс.руб./чел.

Нет правильного  ответа



Вопрос 77
Что  характеризует  показатель  трудоемкости? 

2) количество рабочего времени человека, 
затрачиваемого на производство единицы продукции.

4) 1 и 2 ответ 
3) то количество времени, которое работник должен 

отработать в течение календарного 
периода времени (за месяц, квартал, год).

1) количество или стоимость произведенной 
продукции, приходящиеся на единицу 
времени или одного среднесписочного 

работника



Вопрос 78
Как измениться объем выпуска продукции если выработка увеличиться на 2%, а  
трудоемкость сократиться на 4%? 

Сократиться  на  2,08%

Увеличиться на 3%

Сократиться на 3%

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 79
Выделяют  следующие системы оплаты  труда:

36 млрд  рублей

Дивиденды  не распределялись

26 млрд  рублей. 

Недостаточно  данных  для  ответа



Вопрос 80
 Имеются следующие данные о населении одной из областей РФ на

1.01. 2018 г. ,тыс. чел.: наличное население составило 1200 , временно отсутствующие составили 300, временно 
проживающие составили 220. Указать численность постоянного населения:

1280

1800

1750

1360



Вопрос 81
Валовой внутренний продукт при расчете производственным методом

получается как сумма валовой добавленной 
стоимости всех отраслей или институциональных 
секторов в основных ценах плюс чистые налоги на 

продукты.

складывается из оплаты труда наемных работников 
(резидентов и нерезидентов), валовой прибыли всех 
отраслей или институциональных секторов и чистых 

налогов на производство и импорт. 

представляет собой сумму расходов всех 
институциональных секторов на конечное 

потребление, валовое накопление и чистый экспорт.

Нет правильного ответа



Вопрос 82
Валовой внутренний продукт  рассчитанный методом использования доходов

представляет собой сумму расходов всех 
институциональных секторов на конечное 

потребление, валовое накопление и чистый экспорт. 

складывается из оплаты труда наемных работников 
(резидентов и нерезидентов), валовой прибыли всех 
отраслей или институциональных секторов и чистых 

налогов на производство и импорт. 

получается как сумма валовой добавленной 
стоимости всех отраслей или институциональных 
секторов в основных ценах плюс чистые налоги на 

продукты.

Нет правильного ответа



Вопрос 83
Валовой внутренний продукт   полученный методом формирования по источникам 
доходов,

 складывается из оплаты труда наемных работников 
(резидентов и нерезидентов), валовой прибыли всех 
отраслей или институциональных секторов и чистых 

налогов на производство и импорт. 

представляет собой сумму расходов всех 
институциональных секторов на конечное 

потребление, валовое накопление и чистый экспорт. 

получается как сумма валовой добавленной 
стоимости всех отраслей или институциональных 
секторов в основных ценах плюс чистые налоги на 

продукты.
Нет правильного ответа



Вопрос 84
Чему  равен реальный валовый внутренний  продукт  если  дефлятор  ВВП  составил  значение  0,98,  а номинальный  
ВВП  200 000 000 млн  рублей 

196 000 000 млн  рублей 

220 000 000 млн  рублей 

196 000 000 млн  рублей 

Нет правильного ответа 



Тестирование завершено!

   Посмотреть результат



Тестирование завершено

► Верные ответы: 

► Неверные ответы:

► Успешность: 

У Вас хороший результат! Тест 
пройден! Оценка 4

8

2

80%

Завершить



Спасибо за внимание.


